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Lajos napja- tőlünk telhetőleg, töltse el mind m magyar- 
nak szivét az afeletti öröm, hogy nagy ha
zánkfia 87-ik névnapján még egészségben 
üdvözölhető ! Fohászkodjunk a magyarok 
istenéhez, hogy őt a magyar nép örömére 
még sokáig éltesse !

nak ? Holott mar évek óta, minden költség elő
irányzat tárgyalásakor megszavaztatik a képvi
selő testület által a tanítói nyugdíj alapra járó 
évi követelés és az be is szedetik, a mennyiben 
a községi adóból lesz az fedezve.

is midőn ezen kérdésre keressük a felele
tet, nem tudunk mást elgondolni, mint azt, hogy 
a követelés téves s igy bennünket hanyag köny
velés és az adóhivatal hej te len ügykezelése 
miatt zaklatnak.

Mindszent, 1889. augusztus 25.

Olaszország égj; regényes fekvésű váro
sában él Kossuth Lajos, a milliók és 
milliók által magasztalt 87 éves agg, ki
nek szive a 40 évi önkénytea száműzetés 
után sem szűnt meg, azon hazáért dobogni, 
amelylyel Ő a nagy magyar, csodás varázs
hangjával felrázva borzasztó közönyösségé
ből és a tettek mezéjére 
csodáját, bámulatát vívta ki.

Községünkben f. hó 24-én este ünne- 
pültetett m3g Lajos napj i a 48-a-i kórban. 
Mintegy 40 személy vett részt mindössze 
az impozáns ünnepélyen. Kevés, nagyon 
kevés ez egy 11,000 lakóst számláló ^köz
ségben, de szeretjük hinni, hog/ 
a közönség közönyössége, hanem inkább 
roppant elfoglaltsága miatt történt, mert a 
mindszenti közönség mindig hálás kegye
lettel üli meg nemzeti ünnepeinket, 
ről nem

vezetve, a világ
Ámde, ha utánna járunk, a mint jártunk 

is, kitűnik a szomorú való, a mi ránk nézve 
leverő :

Mely magyarnak nem repülnek 
dolatai ma a szent Itália felé,

gon-
midőn

azon hazájához rendíthetetlenül ragaszkodó 
87 éves aggnak az egész hazában név
napját ünnepelik ? Ilyen magyart nem 
képzelünk ! Fényes tanujelét adják Ma
gyarország városai a nagy hazafi iránti 
rajongó tiszteletüknek, midőn egymással 
versenyezve, sietnek a jelenkor legnagyobb 
fiát díszpolgárrá választani. S ez jól van igy ! 
Nekünk kitartó, hállás tisztelettel kell min
den alkalommal ö róla megemlékeznünk, 
valamint ő megemlékezik mi ró lünk, midőn 
e hazának intő vagy tanácsadó szavakra 

szüksége. Örömmel fogadj
azon hirt, hogy a budapesti kö

zönség feliratot intéz a tanácshoz, melyb 
nagy hazánkfiát díszpolgárrá meg válasz
tatni kéri. Sajnos, hogy Budapest, 
szág szive még nem tette azt, 
kellett volna az elsőnek lenni, neki kellett 
volna, mint a magyar fővárosnak lelkesítő 
példával elöljárni.

ez nem az, hogy az a követelés valódi s hogy 
községünk a követelt összeggel már sok évek 
óta hátralékban van.

E tudat adja kezünkbe a tollat s e tudat 
arra, hogy lerántsuk a lep

let a községi jövedelmekkel űzött helytelen 
gazdálkodási módról és hogy hangosan követel
jük úgy az elöljáróságtól azt, hogy a közjöve
delmekkel szorosan a köItségvetésben meghvtá- 
rozott korlátok között bánjanak el, mint a felü
gyeletre hivatott felsőbb hatóságoktól azt, hogy 
teservesen szerzett s a közjó érdekében befize
tett filléreinknek a kitűzött célokra miként lett 
tol használását a számadások felül vizsgálata al
kalmával ellenőrizzék.

átm
egy szer volt alkalmunk meg£vő késztet bennünket

zödni.
A lélekemelő ünnepély 

volt a mindszenti társadalom minden 
tálya. A kedély 
szűntök sorát Szobotk a Gfusztáv ügyvéd 
nyitotta meg, utána Tary a 48-as kör el
nöke, mijd Korom Gfáspír s többen mondot
ták még h izafias felköszöntőket. A jel 
voltak egész a hajnali órákig ürítették a po
harakat a legnagyobb magyar egészségére.

Adja Isten, hogy a jövő év La
jos napját már, mint egyik legnagyobb 
nemzetiünnepünket, a jobb jövő közeledésé
nek reményében ünnepelhessük !

képviselveen
osz-

es vacsora alatt a felkö-

envan 
nemzet

egésza az

en Hogy azonban ily nemii sajnos meglepeté- 
, a miknek szenirózoit felelőségre óhajta

nék vonatni, meg legyen az adófizető publicum 
óva, legelső sorban is kötelessége a községi 
elöljáróságnak, hogy ezentu'ra a községi költ
ségvetési előirányzatot a valóságnak megfele
lően. összinte igazsággal a régi idők könnyel
műségé okozta hibák felfedésével állítsák össze 
es terjeszék a képviselőtestület elé, a mely kép - 
viselőtestület szintén a fenti elvek hatása 
alatt minden személyi vonatkozása vagy az el
leni gyűlölködés félretevésével, a közérdeket 
tartva szem előtt s különösen elhagyatott köz
ségünk felvirágoztatását, vegye tárgyalás alá 
azt. s a már elkövetett hibák által teremtett 
kényszerhelyzet figyelemoevételével kezdje 
a nyomorúságos pénzügyi helyzetből leendő ki
bontakozást.

Ennek megtörténte után pedig okulva az 
eddigi bajokon — tartsa képviselőtestületünk 
kötelességének az Elöljáróság szigorú ellenőr
zését arra nézve, hogy az a megállapított költ
ségvetési előirányzat pontos betartása mellett 
használja fel a község jövedelmét s ne legyünk 
kitéve többet olyan meglepetéseknek, mint a 
mostani is.

sektől
az or-

liolott neki

Képviselő testületünk fi
gyelmébe.Mulasztását még most valamennyire 

jóvá teheti a főváros, ha közönségének 
hazafias kérvényét hazafiasai) intézi el. 
Reméljük, hogy Kossuth Lajos rövid idő 
alatt a főváros díszpolgárai között lesz, 
méltó helye van ott neki, mert azon tisz
telet és bámulat, mely nagy hazánkfiát 
egész világ részéröl körülvesz, büszkeséggel 
tölthet el minden várost, még Buda
pestet is, ha öt díszpolgárául üdvözöl
hetni. De büszke lehet ez egész haza azon 
fiára, melyhez hasonlót nem minden század 
sziil ° világtörténelem fehér lapjai számára.

Nyolczvan hét év ! mily szép idő egy 
ember életben ! Ha elgondoljuk, hogy 
mit tesz e 81 évből 40 et száműzetésben 
élni, elválasztva attól a helytől a hói szü
lettünk, hová annyi kedves emlékek fűz
nek bennünket, a melyért egész életün
kön át küzdöttünk — fogalmat alkotha
tunk magunknak nagy hazánkfia szívós 
természetéről

Községi pénztárunk ellen a hét folyamán 
végrehajtás rendeltetett el s az, a zárlat eszköz
lése által foganatosíttatott is 8 ezer forintig ter
jedő külöutéle című kincstári követelés erejéig.

A. különböző cimü követelések között 
egy tetei 800 s nehány forintos, a mely Összeg, 
mint a tanítói nyugdíj slap követelések, több 
körülbelöl 10 ezelőtti évről van hátralékban s fi
zetendő községünk pénztára által.

Legnagyobb része a követelésnek az

van
az

meg

úgy
nevezett inségkölcsön, a mely a mi képviselő 
testületünk gondolom ja szerint le van már ré
gen fizetve, azonban a pénzügyigazgatóságnak 
sokkal több hitelű könyvelése szerint még fenn 

— Hogy azonban mennyi a tulajdonképpeni 
követelés az még teljesen 
azzal most nem is foglalkozunk tüzetesebben.

Községi költségvetésünk szerint, a mely 
„kivételese n“ jóváhagyva most érkezett 
le a törvényhatóságtól 
nyugdíj alap tartozásként. 150 s nehány forint 
van felvéve, ugyan annyi volt a múlt és az 
előtti évekre is.

áll.
tudható s igynem

Hn igy jár el képviselőtestületünk s ha az 
úgy mint eddig tette a folytonos torzsal

kodás és meddő személyeskedésben leli az örö
mét, hanem tulajdonképeni célját a község javá 
nak előmozdítását igyekszik elérni, akkor 
csak maguk a képviselő urak lesznek kényte
lennek örökösen hangoztatni, hanem mi adófi
zetésre kaihoztattak is elfogjuk ismerni, hogy 
valóban javunkat akarják, nem pedig csak 
rnélyes hiúságuk kielégítését.

a folyó évre tanítói nemmelyet sem a 87 év 
masztó terhe, sem a keserű száműzetés 
megtörni nem bír. Ö áll még, mint egy 
kőszikla, figyelemmel kisérve 
hazáját, melynek honpolgári 
ez év végével kitörültetik.

nyo-

nemazon Ezen előirányzott összeget vetve a kincs
tár által követelt, majdnem tiz évig visszamenő 

. e időre járó összeggel, önkéntelenül is, de annál
. Bizonyára jól esik annak a nemes inkább az adófizetők érdekéből, felvetődik előt- 

özivnek, hogy a magyar nép igyekszik az tünk a kérdés: hogy lehet községünkkel 
emiatti fájdalmát enyhíteni. Enyhítsük is azt < ben ily címen oly sok évi követelése

sze-
szetn- 

az állam- Spektátor.

I
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A bőrzespeknlátiók némileg kárpótolják a 
gazdát a rossz termesért, de ki és mi kárpó
tolja az iparost akinek amúgy is pangó üzletét 
tökéletesen tönkre teszi az általános pénztelen
ség és a kereset hiánya.

A nagy onomalia, mely a mezőgazdaság 
tultengésében található nálunk, most érezteti 
végtelenül lesújtó hatását az ország lakoságára 
nézve.

ságot és rengeteg sok arany galléros urat 
és sok luxusdolgot, de legalább tapasztal
tuk a gyakorlatok alatt, hogy bizon a 
fecskendő nem luxustárgy.

Úgy látszik a miniszteri rendelet ál
tal beállott kereslet szülte meg a nagy ver
senyt, mivel a kiállításon már a réyi gyá
rosokon kívül ott találtuk Schottola Ernő 
és Tarnócy Gusztáv magyar gyárosokat 
is, akik gyári produktumaikkal kizárólag 
azért csináltak feltűnést, mivel eltérve a 
régi cifrálkodás elvétől, egyszerű, de mégis 
erős versenyképes és mégis olcsó tüzfecs- 
kendőket állítottak ki, ami által lehetővé 
tették a legszegényebb községnek is azt, 
hogy 600 írtért egy teljesen a szabályok
nak és igényeknek megfelelő modern tüz- 
fecskendőt akár részlet fizetésre is, meg

Tüzoltószerkiállitás.
Az országos tűzöl tószövetség mult heti 

nagy ünnepélye Székesfehérvárott eredmé
nyekben gazdag tanulságot szolgáltatott a 
jövőnek, mely a tapasztalat okszerű kiak
názásával biztosabb alapokat és előnyöket 
kíván szerezni magának.

A tűzoltás rendszeres és fegyelmezett 
szövetkezett által való ellátásának nagy
szerű eszméje eredményezhette csak, hogy 

rövid múltai biró intézmény ma már 112 
testülettel képviselhette magát a kongresz-

Az aránytalanság az ipar és mezőgazda
ság között kiélesedik és mint egy ledőlt pira
mis dől végig az országon rán^hezülve a közé
let minden nemére, megbénítva a társadalmat, 
elszomorító közönybe ejtve az iparos osztályt.

Mi lesz ebből ?
Évtizedek óta nem tud kibontakozni a 

fejlődő ipar a kezdetlegességből, mert elöli a 
túltengett mezőgazdaság. Ha jó a termés, a ga
bona ára a művelés költségeit sem fedezi és igy 
a földmivelés nem adhat munkát az iparosnak. 
Ha rossz a termés bármennyire emelkedik is a 
gabona ára, a gazda nem mer költekezni, mert 
földjébe kell befektetnie annak csekély jöve
delmét. Ismét az ipar szenved.

Ne adja Isten, hogy egy igazán súlyos év 
nehezüljön a sokat szenvedett hazára, mert az 
az egy ínséges esztendő megadhadja a végző 
csapást nemcsak a mezőgazdaságnak, hanem az 
iparnak is és hosszú évtized is kevés lesz a 
csapás kikeveréséhez.

Az uj kereskedelmi miniszter helyesen for
dította tekintetét ipari állapotunkra. Csak akkor 
remélhető a jobb helyzet, ha az ipar és mező
gazdaság művelésének aránya helyre áll, va
gyis inkább beáll az egyensúly.

A föld mi velő gazdát ipari foglalkozásához 
kell szoktatni, mert hiszen egy egész hosszú tél 
alatt iparűzéssel foglalkozva nagy gondoktól 
szabadulhatna meg. Csak hogy azt tapasztaljuk 
legalább a nép nagy részénél, hogy a nyarat 
munkaidőnek, a telet pedig pihenőnek tekinti s 
e végtelenül hosszú pihenő napon, ki nem fogy 
a pipából a tűz a boros kanosából pedig a kar
oos.

a

szuson.
Az intézmény fokozatos terjeszkedésé

nek kiváltképpen nagy lendülettet adott a 
kongresszusok alkalmával rendeztetni 
kott tüzoltószerkiállitások, bár azok eddig 
alig pár kiállító által voltak képviselve. A 
tűzoltó fecskendők gyáripara terét eddig 
kizárólag két budapesti gyáros uralta 
egyébb felszereléseket azonban mar több 
város iparosai is produkáltak.

A tüzoltóegyletek legfőbb beszerzési 
szükségletét ma már nem a cifra ruházat 
képezi, hanem a tüzfecskendő : 
bátorság is hiábavaló erény, ha nincs kéz
nél egyébb eszköz, rely a pusztító elem fé
két megzabolázza. Eddig egy tüzoltóegylet 
szervezkedése mindenféle nagy akadályokba 
ütközött azért, mert a felszerelés nagy 
anyagi áldozatokkal járt. A belügyminisz
ter csak a múlt évben irt reá a községekre, 
hogy minden — legalább 50 házból álló 
község is tartozik magának egy szivómü- 
vel ellátott 100 m/m. tüzfecskendőt besze
rezni.

szo-

szerezhetnek.
Ez mindenesetre nagy haladás a tűz

oltás terén és ha a gyári ipar fejlődésének 
ilyetén fokozatos haladásával a tűzoltási in
tézmény humánus terjeszkedése lépést tart, 
akkor a belügyminiszteri rendelet, hogy 
minden 50 házzal biró község tüzifecsken- 
dő és egyébb tűzoltósági szerekkel láttas
sák el, mihamarább teljesen végre lesz 
hajtva. De főleg nagy előnyére lesz az uj 
cégek árátalakitása az intézmény rohamos 
fejlődésére, mert amíg eddig csak a módo
sabb községek voltak abban a helyzetben, 
hogy az önkéntes tűzoltó egyesületeket min
dén fölszereléssel, ellátták, jövőre kevésbbé 
tehetősebb községek is utánozhatják eme 
humánus cselekedetet, már a saját jó voltu
kért is.

egyénis az

Nem ajánlhatjuk eléggé hatóságunk
nak és szomszédközságeinktiek, az ember
baráti szeretet eme legszebb eszméin nyug
vó védekezésnek mielőbb való kiegészíté
sét befejezni. Egy szikra csak és a megbá- 

Holott egy kis jó akarat 
egész házsorokat menthet meg. Szent Fló
riánnak a mai modern képviselője a tüz
fecskendő.

Csak lassan és alig lett foganatja a 
leir?mák, mert tudvalevő dolog, az amúgy 
is túlterhelt községek butgetje 
gedte meg a több mint ezer forint kiadást. 
A tüzfecskendök, miket az eddigi gyáro
sok gyártottak, olyan fényűzéssel lettek ki
állítva, mint ha azok parádés hintók let
tek volna.

így esett meg azután az 
anomália, hogy mig egy gazdasági gépnek 
Aradra való elszállítása 8 frt 09 krba ke
rült, addig egy hason súlyú tüzfecskendöé 
49 frt 77 krba. Éppen mint egy luxush'utóé.

A székesfehérvári tüzoltószerkiállitás 
egyike volt az eddigi ilynemű kiállítás 
legszebbikének. Itt ha láttunk is sok cifra

nem en-

nás már késő.

így persze a nyár veszteségeit a rossz 
termés által a láda fiában okozott ürességet be 

lehet tölteni. De ha ellenben a télen be
csületes ipari munka mellett telnék el az idő, 
bizony más volna sorsa a gazdának ebben a 
szegény országban.

Baross miniszter erre a körülményre te
kintettel lehetne s van reményünk, hogy az ő

hallatlana

Mezőgazdaság és ipar. nem
Az ez ideji silány termés már is érezteti 

hatását. A gabona ára ismét emelkedik örömére és 
vigaszára a gazdának, a kenyér drágul, a meg
élhetés nehezebb lesz, aggodalmára a népesség 
zömének, a munkás, a szegénynéposztály nak.

De ha látlak, oh szerelmem,
Állok némán ostobám,
Mindenfélét beszélek, s csak . . . 
Szerelmemről nem szól szám.

falatozva, mit én irigységgel vegyes pillantások
kal néztem, nem csoda éhes voltam s a pincér 
még nem könyörült meg rajtam.T A R C Z K.

I

De brrr mily borzasztó érzés, mintha a 
Vezúv hires lávája borított volna el, rémülve 
fordulok hátra, hogy tekintetemmel lesújtsam a 
pardont hebegő pincért, a ki nyakon öntött egy 
tányér levessel. Fájdalommal néztem végig 
tönkretett fehér csipke ruhámon, alig tudva 
visszafojtani könnyeimet.

Szomszédom az öreg ur, megsajnálva két
ségbeesésemet ily szavakkal fordult hozzám 
„Ugyan kérem ne ijedjen úgy meg, biztosítom 
hogy a meleg viz nem árt ruhájának.u 
tekintettel köszöntem meg a nyájas szavakat, 
s szivemben a remény egy halvány sugara 
kezdett derengeni. És szomszédomnak teljesen 
igaza volt, igy kis idő múlva örömteljes meg
lepetéssel vettem észre, hogy ruhámon a leves
nek még csak nyoma sem maradt.

Ebéd után csolnakázni mentünk, kedves 
atyám kormányzott, két hajós legény evezett 
s kis sajkánk kecsesen siklott tova a Duna 
szőke /vizén.

Én szótlanul bámultam a tájat, a kékelö 
hegyeket a rózsaszín felhőkkel szególyzett azúr 
eget, tekintetemmel át akarva hatni oda, a hol 
az a csodás isteni erő van, a ki mindezeket oly

K Gy.

Boldog ki pályáját. • • • Kirándulás Visegrádra.
Boldog, ki pályáját rendesen megfutva 
Nyugodhat csendesen lent a sötét sírba,' 
De százszor boldogabb, ki élve, bár fájón 
Érted fárad és küzd, érted te drága hon.

(A „Mindszent-Szegvár és Vidéke" eredeti tárcája.)
Itt tartattak hajdana fényes lakomák, sok 

mulatságnak s egy véres drámának színhelye 
volt e terem, a mikor a királyné megsértett ^ 
kezeinek minden kiontott csepp véréért egy 
nagy család tagja lett az áldozat. Ki ne ismerné 
a szép Zásh Klára szomorú történetet ? A le
tört virág sirja ott van a hegyoldalban, a vörös 
márvány emlékre ráborulnak a falombok, ide 
jár esténkint zokogni a csalogány.

Feljebb haladva, egy rozoga lépcsőn fel
sálamon tornyába jutunk itt volt fogva

üxT^Iscl fel lelkam. .
Nyisd fel lelkem, nyisd fel 
Nyisd fel sasszárnyidat 
Sebes szélként repülj 
Nézd meg galambomat.

Hálás

Tekints be ablakán,
Nézd meg, hogy mit csinál 
Kérjed az egekre,
Ne haragudjék már.

menve a 
Salamon király.

Ha a sok gyaloglásban kifáradva szomjúság 
gyötör bennünket az úgy nevezett „Mátyás for
rás0 jéghideg kristály tiszta vizével olthatjuk 
szomjunkat.

Bejártuk az egész hegyet megtekintve az 
érdekes romok minden zugát, de a nap fejünk 
felett már a delet jelezte s gyomrunk is köve
telte jogait, tehát még egy tekintetet vetve e
helyre elindultunk lefelé.

A hajon volt nagy sürgés, forgás mindenki
azon igyekezett, hogy helyet és ebédet kapjon.
Mi is végre nagy nehezen helyhez juthattunk, i mészet. Nem tudom mikor vagy 
Mellettem egy nyájas képű öreg ur ült jó iziien l mályba borulsz

EHok-
Megkéi'dent.. i akácág tól,
Megszeret e az a lány,
Akinél szebb nincs e földön,
Kiért éltem áldoznám.

Kérdem fűtől, kérdem fától, 
Földet kérek és eget,
Mind azt mondják : Bohó rajta ; 
Szólj csak bátran, hisz szeret.

fenségesen elrendezte.
Oh ! mily kimondha- atlan szép vagy ter-

szebb. ha ho-
csak apró mécsesseid ragyog -

• <
*
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erélyes körültekintő munkája nem fogja figyel- delmes járvány ellen az óvintézkedések meg- 
kivül hagyni Svájc példáját.
A kis Svájcnak 22 millió évi bevétele van 

házi ipari munkából, pedig a nyár ott is mezei 
munkával, állattenyésztéssel folyik el s csak a 
hosszú téli időben fúr, farag a nép s dolgozik ; 
fából, csontból csecsebecséket, házi eszközöket 
gyárt és e házi ipari termékekkel elárasztja 
egész Francia, Németországot, sőt hazánkat is.

Nálunk sokkal kedvezőbbek a viszonyok a bíróság elé. 
házi ipar ilyetén művelésére s nálunk még sem 
történik semmi e tekintetben. A gazda megfe
ledkezik a maga jóvoltáról s 
és költ, de nem keres.

Ezen változtatni kell : akár erélyes kor
mány intézkedés, akár pedig messze terjedő 
társadalmi akció legyen a kezdete a dolognak, 
de meg kell kezdeni.

A gazdák érdekében az iparos jóvoltáért 
helyén volna a sürgős intézkedés.

helyükön törvényes feleségük van. A központi 
fogházigazgatóság ezt a furcsa javaslatot azzal 
okolja meg, hogy az a rab, akit minden pol
gári jogától megfosztottak, elvesztette családjá
hoz való jogát is, s hogy Sachalin szigetének 
gyarmatosítása szempontjából is felettébb kívá
natos volna az ilyen házasságkötés.

— Betörés Szegváron. F. hó 29 és 30-ika 
közötti éjjelen, még eddig ösmeretlen tettesek, 
az ujfalu soron lévő Bárkainé-féle üzletet és 
ugyanazon soron egy házat kiástak. A tettesek 
azonban célt nem érthettek, mert mindkét he
lyen észrevétetve megugrasztattak. A nyomo
zás megindíthatott.

— Brutális oláh pap. Temesmegyei Susa- 
noveer községben történt a következő hallatlan 
botrány : Ányos István segédjegyző azt a gya
nút táplálja már régóta, hogy azért nem bo
csátják a jegyzői vizsgára, mert a falu papja, 
Decsin István, görög katholikus lelkész a me
gyén intriguál ellene.

Ez a gyanú annyira meggyüjtötte a se
gédjegyző szivében a keserű bosszúvágyat, hogy 
a napokban a korcsmában furkos botjával, főbe, 
ütötte a papot.

Ám a marciállis termetű oláh pap csakha
mar felülkerekedett a botosködó segédjegyzön, 
földhöz vágta s derekasan eldöngette.

Természetesen, a falu népe pillanat múl
tán össtesereglett a pompás harcjáték szemlé
lésére.

tétettek.men
— A Gyömbér pör jegyzőkönyve. Gyömbér 

Pál, rablógyilkos ügyében dr. Szász János tör
vényszéki jegyző elkészítette már a jegyzőköny
vet. A monstree — pörirat 20 ivre terjed i 
magában foglalja az óriás terjedelmű bünciklus 
tárgyalásának minden mozzanatát. Az ügy ez
zel legközelebb föl terjeszthető lesz a felsőbb

— Lopás. Viliusz János mágocsi uradalmi 
cseléd kárára f. hó. 22 és 23-ika közötti éjje
len 3 drb. sertés még eddig ismeretlen tettes 
által ellopatott. A nyomozás folyamatban van.

— A Szentesi országos vásár az ottani 
kapitányi hivatal értesitáse szerint, szeptember 
14. 15. és 16-án fog megtartatni, és pedig 14- 
én a barom 15. és 16-án pedig az általános 
vásár.

télen át henyél

—A király adományai Berlinben. Ferenc Jó
zsef király 24,000 márkát adományozott jóté
kony célokra. Ez összegből 15,000 márka a vá
ros szegényei javára esik.

— A Zóna és H.-M.-Vásárhely. A h.-m. vá
sárhelyi iparosok és kereskedőknek aug. 1-ső óta 
nagyon rosszul megy dolguk, minek magyará
zata az, hogy Vásárhelyről Szegedre 10 krért 
lehet utazni a igy ha valaki vásárolni akar 
valamit, bemegy Szegedre és ott szerzi be szük
ségleteit.

Helyi és vegyes hírek.
— A csongrádi sikkasztás. A csongrádi 

16,000 forintos illeték sikkasztás ügyében, mely
ről múlt számunkban kimerítő tudósítást adtunk 
az alispán a vizsgálat teljesítésével Czikatriczis 
Lajos megyei aljegyzőt és Albertényi Antal 
számvevőt bízta meg, kik a közelmúltban ugyan 
csak Csongrádon, egy más vizsgálatot erélyes
sen ejtettek meg, úgy, hogy semmi kétségünk 
sincs aziránt, hogy most is kellő szigorral fog
nak eljárni.

— A vasárnapi bálák a szolgabiróság intéz
kedése folytán, szükebb korlátok közzé letek 
ritva. Ezentúl vasárnaponként csak egy bál 
gedélyeztetik, az is csak esti 9 óráig. Eint ér
tesülünk, ezen szerintünk helyes intézkedésnek 
oka az amit múlt számunkban is több helyen 

d ő r s é g i

— Öngyilkosság. H.-M.-Vásárhelyen Dezső 
Józsefné, szül Arany Tóth Mari, f. hó 22-én, 
míg férje távol volt, felakasztotta magát. Tet
tének oka: betegség folytán beállott élotuntság.

— Vasúti jegyek a trafikokban. Biztos for
rásból értesülünk, hogy Baross kereskedelmi 
miniszter már közelebb életbe lépteti azt a Zó
narendszer kiegészítéséhez tartozó reform >t, 
hogy a magyar állam vasúti szakasz jegyeket 
trafikokban is árusítani fogják.

— Drága ellátás. A perzsa sah ellátásáért, 
ki két napi budapesti tartózkodása alatt az ud
var vendége volt, 50,000 forint dijat kap az 
„Angol királynő szálloda tulajdonosa.

— Furcsa törvényjavaslatot terjesztett az 
orosz fogház-főigazgatóság a minap a miniszté
rium elé. E szerint agyams azok a gonoszte
vők, kiket Sachalin szigetére való életfogytig 
tartó száműzetésre s polgári jogaik elvesztésére 
ítéltek, Sachalinban újra megházasodhatnak, még 
abban az esetben is, ha korábbi tartózkodási

Ezekkel aztán kötelet hozatott a harcias
pópa s folytonosan mellén térdelve legyűrt el
lenfelének, hatalmasan összekötözte és igy ki
kötötte a parochia kapufélfájához.

Hiába könyörgött

szo-
en-

diadalmas papnak 
Bock Trailla is, a falu bírája, egész másnap 
délig ott maradt a megkínzott segédjegyző ki
kötve, a falu népe gúnyos meghotránkoztatásá- 
nak célpontjául.

említettünk : 
tünk még mindig csak papiroson

szervező-r e n

létezik.
Ekkor sem az engesztelhetetlen pópa, ha

nem a véletlenből arra cserkésző kis zetói csen
dőrszem szabadította föl a katonás papi bosszú 
elkinzott áldozatát, kényelmetlen halyzetéből.

A tisztelendő pópa nyilván bakakáplár 
volt valamikor, s ott tanulta el a kikötés k . k. 
tortúráját.

— Statisztika. Mindszent község területén 
a lefolyt augusztus hóban születet: fi 20; nő 
22; ezek közül törvényes 40: törvénytelen 2 ; 
halvaszülőtt 1; meghalt fi : 8 nő ; 10. Hirtelen 
halálozás volt 2; véletlen szerencsétlenség kö
vetkeztében : 1. Házasságra lépett: 1 pár.

— Sertés orbáncz. Az elmúlt héten kör
nyékünkben több sertés elhullott, melyekben a 
megyei állat orvos által eszközölt boncolásnál, 
sertés orbánc constatáltatott. E vesze-

Ezután a kikötés után bezzeg aligha jut 
eszébe az elkeseredett segédjegyzönek még egy
szer kikötni a páter lóéival,

ben is igéző hölgyet s vigasztalták, sőt a netán 
bekövetkező veszély esetére felajánlották kész
séges szolgálatukat, mire ő nagysága megnyu
godott.

így folyt el az egész délutánunk csolna- 
kázás séta s egyébb m^atságok között, de a 
lemenő nap búcsú sugarai a távozásra intettek 
s megszólalt a kis ösengetyíi, mely egybehívta 
az. utasokat, hajónk elindult.

Én felmentem a fedélzetre, néztem a nyu- 
gotról jövő fel legeket, melyek gyors in kéz Jelve 
lassankint elborították az ege1-, úgy hogy egé
szen besötétedett. Szél támadt ho-szas jaj tatás
ként sivitva át, megremegteté a hajó árbocát, fel
zavarta a vizet csendjéből s a felkorbácsolt 
hullámok ide s tova vetették hajónkat.

A vihar kitört, az utasok mind a hajó 
egyik oldalára húzódtak minek következtében ez 
ferde álláspontot fog’alt el.

A matrózok egyike merő ügyetlenségből 
kiöntött egy veder vizet. A viz szétfolyt s látva 
ezt egy leányka ijedten felkiáltott ni-ni hisz 
már víz jön a hajóba, mire persze nagy ijede
lem és zűrzavar keletkezett.

Jó magam is megszeppentem egy kicsit s 
végig nézve e rozoga járművön, a hideg fürdő 
elgondolására borzadás futott végig tagjaimon.

Komor elmélkedsemböl, kétségbe esett zo
kogás és könyörgö szavak ébresztettek fel. A 
leírásom elején említett szép hölgy télre vetette 
magát a hajós kapitány előtt, összetett kezek
kel kérve őt, hogy tegye partra, mert a hajó 
elsülyed, ő pedig nem akar meghalni, élni akar, 
hisz oly ifjú még s az élet olyan szép.

E sikerült drámai jelenet nem maradt ha
tás nélkül, udvarlói körülvették a kétségbeesés é-

nak, köztük sápadt fényével az éj királya a 
hold ? Vagy ha az égről özönlő fénytenger vi
lágit meg, melynek minden egyes sugara csók
jára megelevenülnek a virágok s kelyhükben a 
harmat cseppek gyémántként tündökölnek ?

Kinyitásra készteted a virágokat dicsének 
zengésére a madarakat s enyelgósre a susogó 
zephirt.

A vihar lassankint lecsendesült, a harag 
ját megszüntető ég, kibékülése jeléül elküldte 
csillagait, melyeknek szelíd fénye átszürödött 
a szét oszló fel legek ködén.

S mintha e csillagok elűzték volna az ije
delmet, mintegy varázsütésre megnyíltak a fé
lelemtől lezárult ajkak, a nyomott hangulatot 
élénk csevegés váltotta fel s őt az isszonyu fé
lelmeket kiálló szép hölgynek is felhangzott 
édes kacagása.

Vagy ha hosszas munkádban kifáradva pi
henni térsz, lágy altató dalt zeng az őszi szél 
az ég megfagyott könycseppjei fehér takaróval 
fednek be, minden elcsendesül nehogy zavar
ják álmod, oh még akkor is isteni vagy, alva 
is szép vagy természet.

Sajkánk gyorsan haladt, úgy hogy néhány 
pillanat múlva előttünk terült el Nagy Maros.

A parton szép pór leányka térdelt, mosott 
miközben tetszelegve nézte bájos arcát a viz 
tükrében. Feltürött ingvállai látni engedték nap
tól sütött gömbölyű karjait s ezek éles ellentétet 
képeztek a kezében tartott hófehér ruhadarab

melyet enyelegve el el kapott a pajkos

Csak a velem vis a vis ülő elegáns dendy 
nézett komoran maga elé, szegény ő ugyan 
csak megjárta, fényes cilinderje a vihar áldo
zata lett, a dühöngő szél irgalmatlanul' a hul
lámok közé sodorta. Kétségbeesve gondolja el, 
ugyan hol vesz most másikat, mikor még ez 
sincs kifizetve.

bal A vihar lecsendesültével ismét felhangzott 
a cigányzene, hajónk gyorsan haladt, úgy hogy 
rövid idő múlva megérkeztünk.

Én fáradtan, de kedves emlékekkel eltelve

hullám.
Majd dalra nyíltak mosolygó ajkai, a leg

szebb magyar dalt énekelte.
„Hej cserebogár sárga cserebogár,
Nem kérdem én tőled mikor lesz nyár.u

Elbűvölve hallgattam legkedvesebb dalo
mat s már sajkánk jó távol haladt még mindig 
fülembe csengett.

„Azt sem kérdem sokáig élek-e 
Csak azt mond meg rózsámé leszek-o.u 

Lasankint elhalt az üde csengő hang, csak
az evezők egyhangú csapással hallatszottak.

tértem haza s Meorpheus karjaiba dőlve, álmom
ban még egyszer átéltem e kellemesen eltöltött 
napot.

Kökény esdi Pap Ilonka. 
(Vége.)
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— Adófizetés gabonába. Vuits szerb pénz- logos, mind nyalkánál nyalkább fiú, amint ott 
ügyminiszter legutóbb úgy intézkedett, hogy az sürögtek forgtak az öt forintos helyen, lent a 
adó gabonanemüekben is lefizethető. A szerb 
kincstár az úgy beszerzett gabonanemüeket had
sereg ellátására fordítja, melynek e szerint biz
tosítva van bizonyos méltányos ár szerinti élel
mezése.

Gőzhajózás a Tiszán.
Szegedről Szolnokra: Vasárnap és szer

dán reggel 5 órakor.
Szentesről Szolnokra : Vasárnap és 

szerdán délelőtt 10 óra előtt
Szolnokról Szegedre: Kedden óm pén

teken reggel 5 órakor.
Szentesről Szegedre. Kedden és pén

teken délelőtt 10 óra előtt

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

turfon-
A legfeltűnőbb azonban nem a pompás 

szabású fényes egyen ruha volt rajtuk, hanem 
az a különös körülmény, hogy felének sem 
vólt kardja. Ennek az a magyarázata, 
hogy a fiuk kik mind előkelő házból származó 
gyerekek — nagyobbrészük született törvény
hozó, előre megcsináltatták az önkéntesi mon- 
durt, melybe csak október elsején kellene tör
vény szerint beugraniok, s össze beszéltek, hogy 
a nyári lóversenyeken már ezekben jelennek 
meg. így is történt és minden jó lett volna, 
de az utolsó percben tudtukra adták, hogy 
egy gorombaságáról ismeretes őrnagy bele akar 
szóllani az áldatlan mulatságba s olyan formán 
nyilatkozott, nogy nem nyugszik mig a feszengő 
urfiakba bele nem köt s rakásra nem fojtogatja 
őket. „Had kóstolják meg legalább az igazi ka
tonaéletet.u És csakugyan az őrnagy ur ott is 
volt a keddi lóversenyen, a kötöszködésből 
azonban nem lehetett semmi, mert a fiuk kard 
nélkül rukkoltak ki, oly adjusztirungba tehát, 
amelyben nem tartoznak semmiféle katonai ható
ság alá, mert közlegény! ruhát kard nélkül 
bámely szabadságos katona is hordhat. Az őr
nagy dúlt falt mérgében s hogy a kijátszásért 
némi elégtétele legyen, gnuyossan megszólított 
egy fess mágnás fiút :

— Hát maga kard nélküli huszár, miféle 
regementbe tartozik ?

A fiú egyet gondol s igy szól nagy han-

1 IC 111.

i® nem.

Fővárosi tárcalevél.
augusztus hó 24.

A Lipótvárosnak minden héten van egy 
vicce, amit utón útfélen hallani, még a szalo
nokban is, ahol a hölgyek éppen olyan jó izüen 
nevetnek rajta mint a férfiak a kávéházban. 
Persze az ilyen v'v'knek, hogy közkeletűek 
legyenek egy kissé siaarnlósaknak is kell lenniük. 
Sőt men öl kényesebben a fülnek a hölgyek an
nál kevésbhé kényeskednek, ha hallják, csak 
diszkrét legyen az előadás.

Ezen a héten egy nagyon rövid, de annál 
csattanósabb vic járt szájról-szájra, főképpen 
a Nádor utcában.

Nyilttór.'
Testegpímti és svéd pusztai

intézet.
Van szerencsém a n. é. közönséget értssit.mi. hogy 

Szegeden telepedvén meg, mint aoeriek-és EéEfi-tietepéEelAzért itt, mert akire vonatkozott, nevez
zük őt Kohnnak — annak itt van egy szép há
rem- emeletes háza. E három emeletes palotá- 

továbbá az illetőnek egy gyönyörű szépDa.ll
felesége is — volt. a múlt évben tudniillik, 
azóta azonban nincs. Nos hát ez a Kohn ur a

külön orvosa f. e- i augusztus elejetói. kezdve V?ÍLza 
Lajos-körut 44. sz. a. (Lábdi-liázban) lévő laka on on 
d. u. 1—4 óráig rendelek.

Egyúttal értesítem 
get, hogy a mr: kor követelményeinek mindenben meglelt,lő 

testegyenészeti, svéd g nnaszticai massage 
gyógyintézetet rendeztem be, melyben síké tj! 
gyógylttatnak : a testnek mindennemű kóros el- 
görbülései, Ízület bántalmak, izomgyönge; ég, 
vérszegénység stb.

múlt héten valami pörbe volt bonyolódva és egy bi
zonyos Weisz Józsefet a törvényszék tanúkép
pen akart kihallgatni az ügyében. Föl áll ek
kor Kohnnak az ügyvédje és igy szól : 
gásolom Weisz József tanút, mert ő volt. aki a 
múlt esztendőben Kohn urnák a feleségét meg
szöktette/' A törvényszék tagjai érdeklődve 
néznek Weisz urra, mire ez indignálódva pat
tan föl és mondja :

„Nagyságos elnök ur ! Igaz, hogy én Kohn 
urnák a felességét megszöktettem, és hogy ná
lam lakott két hétig, de honnan meri az ügy
véd ur gondolni rólam, hogy én azért 
Kohn urra haragszom.

Maga az elnök sem őrizhette meg komoly
ságát e klasszikus védekezés hallatára s azóta 
a Lipótvárosban szójárás lett, hogy „de én 
azért a Kohn urra nem haragszom. “ És mindenki 
nevett hozzá, ha hallja.

Sőt többet mondok, a lóverseny téren arisz
tokrata hölgyektől is lehet hallani a kérdést, 
hogy „de ugy-e azért, maga a Kohn urra nem 
haragszik ?u Képzelhetni már most, hogy a 
Kohn urnák mennyire tetszik ez a nagy nép
szerűség. A ló verseny téren nem mutatja magát 
annyi bizonyos, pedig azelőtt nélküle sohase 
eshetett meg semmiféle futtatás.

Egy másik dolog is sokat foglalkoztatja a 
versenyek publikumát — egy szerencsétlen bu
kás tudniillik. De nem azé a zsokéé aki a lóról 
lezuhant s majdnem nyakát törte, miközben 
neje a tribünön hangos sikojtással elájult. Az 
efélét a közönség nQm veszi nagyon a szivére. 
Hanem történt egy ,iás bukás. Egy szegény 
kereskedölegéuyé ki a gazdája pénzét elját
szotta a totalizatőrön s azután megölte magát. 
Ez már* érdekes bukás — van benne komoly 
tragédia, igazi halállal a végin. Az ilyen iz
gatja az idegeket annál is inkább, mert 
ságok ebből az alkalomból ismételten szidják a 
nagy uraknak azt az ötletét, hogy a mulatsá
gaik költségei fedezésére a köznépet is bele
vonják a játékba és alkalmat adnak neki min
denféle könnyelműségre.

Egy sikerült lóversenyviccet is hallottam. 
A Zóna segélyére jött a nyári futtatásoknak s 
közönség annyi van mint máskor, csak tavasz- 
szal szokott lenni. És pedig 
látogatók száma szaporodott meg, hanem kato
nát is többet látni, mint egyébkor. Különösen 
feltűnt egy egész sereg husrárönkéntes és gya-

helybeli és vidéki t. kő', öi.sé-
gossan :

— A Tiller féle regementből a Károly- 
kaszárnyából !

Óriási nevetés viharzott fel az elmés vá-
„Kifo-

laszra, melyben a vicc az, hogy Tiller Mór 
nem valami Csata nyerő hadvezér, hanem egy 
jóravaló katonaszabó a Károly kaszárnya épü
letében, aki az önkénteseket szokta felöltöztetni 
s akinél az őrnagy urnák is számos mondurja 
készült. Képzelhetni, hogy az őrnagy sem foly
tatta a vesztes csatát hanem nagy mérgessen 
tovább állott. A „Tiller Mór regementjeu elne
vezés azonban úgy látszik szintén fönn marad, 
s az idő előtt felöltöző önkéntes urfiakat jövőre 
aligha nem igy fogják hívni.

Tisztelettel :

JDr_ Ees Izsó,
az összes gyógy tudó Hiányok tudora, gyermek- és gége-orvos.

*) E rovat alatt kÖ"’ö ttekért nem válal felelösé-
s z e r k.get a

HIRDETÉSEK.
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Van szerencsém értesíteni a n. é. kö
zönséget, hogy Mindszenten telepedvén 
meg, mint az összes gyógytudomá- 

nyok tudora, de különösen 
l r u r i

Sport.

Irodalom.
Örvendetes irodalmi jelenség, hogy 

a „Magyar Szemle" pályázatai számára nézve teljes sikert 
arattak, a menniiben a költeményre 57, a humoros beszély- 
kére pedig 13 pályamű érkezett és a bírálók jelentése s<e- 
rint a szellemi siker is teljes lesz, mert a pálya '.ók közt több 
kitűnő mű van. A „Magyar Szemle" különben is mint szép- 
irodalmi hetilap páratlan erővel és gyorsasággal emelkedett 
a legmagasabb irodalmi színvonalra. Rudnyánszky 
Gyula szerkeszti oly élénken, oly gazdag tartalommal és oly 
érdekesen, hogy mindenkinek melegen ajánlhatjuk, annálin- 
kább mert e lap hézagot pótol, kiadó tulajdonosa K 
v i n s z k y Lajos pedig szívesen küld mutatványszámokat 
i gyen és bérmentve. A „Magyar Szemle" ára negyedévre 
1 frt 50 kr. Az előfizetések Budapest, VI. kér. uj-utca 14. 
szám alá a „Magyar Szemle" kiadóhivatalába küldendők.

f. é. augusztus 15-iktől a Dr. Bácskai volt 
lakásán rendelek 9—12 ig. d. e.

Szegényeknek ingyen.
JDx. ScTxxt-a,rtz T„

gyermek és nő gyógyász.a c z-

Egy ügyvédjelölt,
jó magyar és német szerény fel

tételek mellett, ügyvédi irodában alkalma
zást keres.

Az „Eredeti Magyar D a 1 t á ru magyar ze
neszerzők eredeti müveinek havi füzetekben megjelenő gyűj
teményéből vettük a III-ik évfolyam 6. és 7-ik füzetét, 
keszti és kiadja Hoós János Déván. A füzet rendkívüli gaz
dag, a mennyiben tartalmaz 13 dalt zongorára és énekre, 
továbbá 15 egyes és többszólamú gyermek dalt Pósa Lajos, 
Hetyey Gábor és Rudnyánszki Gyula jeles gyermekversirók 
költeményeire. A zongorára írott dalok szövegei szintén je
les íróink költeményeiből valók. Ott találjuk Vörösmarty, 
Petőfy, Tóth Ede, Endrödi Sándor, Jakab Ödön stb. jeleseink 
költeményeit megzenésítve s a többek közt Endrödi Sándor
nak „Megállva a mádi malom kereke" kez
detű hangulatteljes szép népballadáját Hoós János által 
megzenésítve.

szer-
Czim a kiadóhivatalban.

A mindszent algyői hitbizományi ura
dalom tulajdonát képező, Baks alatti Hac
ker József féle 119 hold bérlet, őrgrófi 
jóváhagyás fenntartása mellett, át
adandó.

az uj-

Értekezhetni, Grünner Géza úrral Mind-
Az „Eredeti M. D a 1 t á r„ kiváló gondot fordít 

a dalok szövegeire is ; arra törekedvén, hogy az utcai nó
ták, a melyeknek többnyire erkölcsrontó, trágár szövegei 
vannak, leszorítsa a térről, s a komolyabb irányú, művé
szileg kidolgozott dalok, a melyek szó-költészetünkkel in
kább összeegyezhetők, mint az idegen zamatn csárdások, ho
nosul)anak meg salonjainkban.

Jelen füzettel 2-ik félévébe lépet, a melyre 3 írtjával 
uj előfizetést hirdet. <löfizethetni bármely könykereshedés 
utján, valamint a szerkesztőségnél Déván (Hunyadmogye.)

szenten.

Nagy Gyula ur fűszer, festék és 
vegyes áru fi jók üzletében Mindszenten, 
egy jó házból való fiú, folyó évi ok
tóber hó l-sőre tanoncul felvétetik.

csak a polgárinem

mm
Nyomatott Minds zenien. Diamant Manó könyvnyomdájában.


